

# 首批固定生态公厕落户泰安

投放地点:普照桥附近的街心花园和利民桥附近的公共广场

本报记者 刘慧娟

9月1日,记者从泰安市环境卫生管理处获悉,首批2座固定生态公厕即将在9月中旬落户泰安,这也是泰安市首次在固定地点投放生态公厕。目前,生态公厕生产商的工作人员已经抵达泰安,前期的地基勘察工作已经开始。



泰山大桥下改装后的“生态公厕”引来居民好奇的目光。  
本报记者 刘慧娟 摄



## 现象>> 移动生态公厕改成水冲公厕

8月31日,不少家住泰山大桥附近的居民都发现桥北侧东头出现了一座红顶白墙的板材结构的房子,上面写着“生态洁生物公厕”。泰安市环境卫生管理处副处长庞运才称,这个公厕其实不是真正意义上的生态公厕,只是借助了

一个生态公厕的外形,里面还是水冲式的,在管网铺设之后就可以投入使用了。“这个生态公厕的生态处理设施已经坏了,现在把它放在这里作为普通的公厕使用。”庞运才说。

家住农大小区的陈先生说了,奈河附近的确该建个公

厕了,泰山大桥下沿河两岸的长廊几乎就成了公厕,尤其是夏天,奈河东路的夜市地摊一摆,一些市民到桥下的长廊方便。

泰安市环境卫生管理处相关工作人员称,设立这个“改装”公厕的原因,是因为奈

河附近一直是个环境脏乱差的老大难地区,沿河岸两侧缺少公厕,而附近又都是居民区,很难找出新空间来建造厕所,而这个移动生态公厕占地空间小,经过改装之后,可以整体放在河岸某处,减少环境污染的同时也方便了市民。

## 难题>> 生态公厕移动中磨损大

“除了将以前的移动生态公厕改装利用之外,下一步进驻泰安的固定生态公厕,都将为其找个固定的安放地点。”泰安市环境卫生管理处副处长庞运才说。据了解,这批生态公厕的采购工作已经完成,目前制作厂家的工作人员已经抵达泰安,正在进行公厕的地基勘测工作,预计到九月中旬左右,两座固定生态公厕将

安装完毕。首批两座固定生态公厕的投放地点分别是擂鼓石大街普照桥附近的街心花园和奈河西路利民桥附近的公共广场。

为何要将生态公厕固定下来?固定生态公厕的投放地点如何选址?对此,泰安市环境卫生管理处副处长庞运才说,之前用于一些大型活动和庆典的3个移动生态公厕,长期用吊车

来回移动和运输,过程中给生态公厕的一些设施造成磨损和破坏,“加上一些兄弟县市区的单位来借,也加剧了移动生态公厕的折旧。如果将生态公厕固定下来,就不会再出现这种问题了。”庞运才说。

谈及固定生态公厕的投放地点,庞运才称,居民密集度高、人员流动性大的公共广场和休闲绿地是生态公厕投

放的首选地,此外,一些公厕严重缺失、环境卫生脏乱差的夜市集中地也将会陆续固定一些生态公厕。“市政广场周围就没有一家公厕,此外,有环卫工人反映,望山宾馆附近绿化带也是一个脏乱差的地点,如果这两座固定生态公厕的试点效应好,居民认可度高的话,下一步还将向这些地方进一步投放。”庞运才说。

## 前景>> 固定生态公厕堪当大任

对于泰安目前公厕的现状,泰安市环境卫生管理处副处长庞运才坦言,泰安公厕的确现在“欠账”很多。按照建设部关于城市公厕建设标准的相关规定,以泰安现有的城区面积来算,整个泰安市区需要建设300多个公厕,但泰安公厕的实际保有量只有七八十个,数量严重缺失。“之前

也有想过在城区扩大公厕的数量,但是由于建筑环境、选址位置等多方面的原因,一直没有收到多大的成效。

谈及原因,庞运才说,由于建设周期较长,密闭性不是很好,所以在选址建造地点的时候很难与附近单位和居民达成一致意见。而普通土建公厕的建设要顺带一些下水道

和管网等辅助设施铺设,会对周围的绿地和环境造成一定的破坏。从生态公厕和普通土建公厕建设成本上,庞运才也给记者算了一笔账,以一座8个蹲位,占地面积在80平方米的中型公厕为例,普通土建公厕的建设费用在30-40万元,而同面积的固定生态公厕也在40万元左右,但是固定生

态公厕采用生物菌类处理排泄物,无水冲洗,最大限度地减少了环境污染和资源浪费。“生态公厕安装方便、密闭性好、异味小、对周围环境影响小,将这种生态公厕固定下来是解决这一问题的好办法。而且对于泰安这座旅游城市来说,也是一个提升城市形象的标志。”庞运才说。